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Grundwissen — Losungen

¢ Ein geschlossener Stromkreis ist notwendig, damit eine Lampe leuchtet.
e Der Strom flieit vom Plus-Pol der Batterie zum Minus-Pol (technische Stromrichtung).
e In einem Stromkreis braucht man mindestens:
— ( x ) eine Batterie oder Spannungsquelle
— (x ) einen Verbraucher (z. B. Lampe)
— ( x ) Kabel oder Leitungen
e Symbole:

Batterie: | ‘
Lampe: E ;

Schalter (offen): S A

1. Stromkreis verstehen

e a) Der Stromkreis muss geschlossen sein, damit der Strom flielen kann — sonst ist die Leitung
unterbrochen und es passiert nichts.

e b) Parallelschaltung, weil dann beide Lampen gleich hell leuchten.
e ¢) In einer Reihenschaltung...
— ( x ) flieBt derselbe Strom durch alle Lampen.

(

— (x)
— ( x )leuchtet nicht jede Lampe gleich hell (je nach Bauart).
— (x)

(

Beispiel: Reihenschaltung

geht gar nichts ohne geschlossene Leitung.

wird es dunkler, wenn man mehr Lampen einbaut.
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Beispiel: Parallelschaltung
>

2. Ohm, das ist ja Widerstand!
ea)U=R-1=10-0,3=[3V]

e v) R =Y = & ~[120]
_ 45

o) [=Y=22=1034

3. Bonus: Stromkreis-Krimi!

e a) In einer Parallelschaltung bleiben die anderen Lampen an, wenn eine ausfillt.

e b) In der Reihenschaltung wird es dunkler, wenn man mehr Lampen anschlieBt (der Strom
muss sich durch alle durchkdmpfen).

e ¢) In Hausern ist alles parallel geschaltet, damit jedes Gerdt unabhéngig funktioniert. Sonst
wiirde z. B. dein Kiihlschrank ausgehen, wenn du das Licht ausschaltest!

@Wr nicht schwierig!j
_.

Hier geht es zuriick zum Aufgabenblatt
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